

· 每日关注 ·

巴西球队坠机76人遇难



据法新社报道称,一架载有巴西足球队员的飞机在哥伦比亚坠毁,机上载有81人,其中包括72名乘客和9名机组人员。据悉,飞机上为巴甲联赛的沙佩科恩斯队的队员。

截至记者发稿时最新消息,哥伦比亚警方证实,飞机坠毁事故的一名幸存者在医院宣告不治,遇难总人数升至76人。据此前报道,这起空难恐造成75人死亡。加上媒体统计的6名幸存者,机上所搭载的人数与通报的81人相符。

巴西媒体《环球报》进一步透露,巴甲球队沙佩科恩斯球员乘坐飞机前往哥伦比亚,即将在12月1日和国民竞技进行一场南美杯决赛,但不幸的是飞机在途中坠毁。哥伦比亚当局于本周二证实了这一消息。

报道指出,这架飞机上载有沙佩科恩斯的球员、教练组成员以及至少8名普通乘客,至今仍没有具体伤亡报告。据悉,缺少燃料是飞机坠毁的原因之一。此外,有消息透露,大约有10人从事故现场送往医院救治。不过,这一消息尚未得到官方证实。

中国驻哥伦比亚大使馆工作人员对媒体表示:“没有收到中国公民受伤或者求助的报告,使馆已向机场确认,该航班为包机,机上没有中国公民。”

· 列国 ·

日本
10月失业率环比持平

日本总务省29日发布的数字显示,日本10月失业率环比持平在3%,失业人数21年来首次降至200万人以下,表明日本劳动力市场持续改善。

数据显示,10月日本失业人数环比减少5万人至197万,降幅为2.5%,就业人数环比增长0.1%至6455万人。其中日本男性失业率环比下降0.1个百分点至3.2%,女性失业率环比上升0.1个百分点至2.7%。经季节调整的自愿离职人数下降2.4%,至83万人。

与此同时,总务省当天公布的另一份数据显示,10月日本家庭月均支出连续8个月下滑,经季节调整后同比减少0.4%至28.2万日元(约合2522美元),显示日本个人消费仍未回升。

另据日本厚生劳动省当天公布的数据,10月就业用人需求和求职人数之比(有效求人倍率)稳定在1.4倍,为1991年8月以来最高水平,意味着每100个求职者对应140个岗位。有分析人士认为,受日本整体经济增长缺乏动力影响,消费者对未来经济发展信心不足,消费支出增长持续不振。虽然薪酬增长是内需能否改善的关键因素,但由于经济增长前景不明确,日本企业为员工加薪意愿不足,预计内需前景仍不容乐观。

美国
世贸组织裁决补贴波音飞机非法

世界贸易组织28日发布专家组报告说,美国针对波音公司777X型商用宽体飞机的制造和销售实施特殊税率的做法,违反了世贸组织《补贴与反补贴措施协定》中的有关规定,构成非法补贴行为。

2013年11月,美国华盛顿州修改当地税务法律,宣布延长针对本国航空企业的税务优惠政策,以期留住波音设在此地的飞机装配工厂。2014年12月,欧盟针对其中的7项税收减免措施向世贸组织提起申诉。此次专家组报告支持了欧盟关于美国非法补贴波音777X型飞机的指控,但驳回了其他6项指控。

世贸组织建议美方在未来90天内尽快撤销针对波音777X型飞机的非法补贴。

欧盟委员会主管贸易的委员塞西莉亚·马尔姆斯特伦也敦促美国遵守国际贸易规则,支持公平竞争,尽快撤销相关非法补贴。

以波音和空中客车两大航空巨头为焦点的美国和欧盟间的航空业反补贴争端由来已久。2004年,美国向世贸组织提出诉讼,指控欧盟以各种形式向空中客车公司提供非法补贴;而欧盟随后也向世贸组织起诉美国政府向波音公司提供巨额非法补贴。今年9月,世贸组织专家组刚刚裁定,欧盟对空客继续提供大量补贴违反了世贸组织先前的裁决和相关世贸规则。

777X型飞机是波音公司的最新机型,以其远距离航行能力、高载客能力以及低能耗等优势已在近年航展上获得多家航空公司订单,预计2020年投入商业运营。

委内瑞拉
石油部长呼吁统一立场稳定油价

委内瑞拉石油矿业部部长欧洛希奥·德尔皮诺28日呼吁石油输出国组织(欧佩克)成员和其他非欧佩克产油国统一立场以稳定国际油价。

德尔皮诺当天与阿尔及利亚能源部长努尔丁·布塔法举行会谈后对记者说,各个产油国应该携手应对目前的低油价危局。当天晚些时候,德尔皮诺与布塔法一起飞往莫斯科与俄罗斯能源部长诺瓦克举行会谈,以协调各自立场。

欧佩克9月28日在阿尔及尔举行特别会议,初步决定将该组织成员的石油日产量减至3250万桶至3300万桶,以平衡市场供求。欧佩克30日的维也纳会议召开在即,全球主要产油国周一围绕一项减产协议加强了讨论,但未能解决伊朗、伊拉克以及俄罗斯产量方面的争议,而这些争议已成为可能导致谈判破裂的阻力。

欧佩克正在争取减产不仅涉及其14个成员国,也包括俄罗斯、哈萨克斯坦、巴西等许多非欧佩克产油国。有分析称,这些国家这一次不太可能跟随欧佩克的步伐,原因之一正是欧佩克所促成的全球经济状况,这种状况导致油价已经持续下跌了两年之久。Energy Aspects首席石油分析师Amrita Sen指出,最终,所有人都会关心自己的利益,没有人想失去市场份额。

据新华社

责编 陶凤 美编 李杰 责校 杨少坤 电话:64101949 bbtzbs@163.com



朴槿惠 嫁给国家的女人 执政倒计时

“我没有家庭,没有丈夫,没有儿女,国民就是我的家人,让大家幸福是我参政的惟一目的。”这是朴槿惠2011年竞选韩国总统时的表态。五年后,因为一个叫崔顺实的“亲信”,“嫁给国家的女人”神话破灭,可能与之一同瓦解的还有朴槿惠尚未到期的政治生涯。然而,请辞背后,性格坚韧的她真的会交出权力吗?

主动请辞

“我们奋力前行,小舟逆水而上,却不断被浪潮推回到过去。”如《了不起的盖茨比》里最后描述的那样,“亲信干政”后的朴槿惠最终没有挺过这场危机。

据韩联社报道,当地时间29日,韩国总统朴槿惠发表“亲信门”事件后的第3次对国民谈话。朴槿惠在谈话中表示,“我没有管理好周围的人,导致出现了一些失误。这次事件的过程将尽快向大家说明具体情况。”

朴槿惠指出,将把总统任期相关问题交给国会和朝野两党决定,将遵守相应规定,辞去总统职务,放下一切。希望韩国尽快摆脱混乱局面,步入正轨。并再次向国民衷心表示歉意。希望两党能尽快齐心协力,解决当前局面。

辽宁大学转型国家经济政治研究中心研究员李家成在接受北京商报记者采访时分析称:“朴槿惠此番表态直接原因来自11月26日韩国首尔百万民众集会,这是‘亲信干政门’曝光以来最大规模的民众抗议活动,而集会队伍甚至推进至青瓦台200米之遥,巨大的民意压力前所未有的。”

此外,在野党三个党派已对朴槿惠

达成弹劾共识,韩国政坛元老级人物也提议朴槿惠提前退位,包括朴槿惠所属的新国家党内“挺朴派”同样出现了态度逆转,成了“弃朴派”,最终导致朴槿惠主动请辞。

在此之前,焦头烂额的朴槿惠政府一直为“亲信门”事件寻找出路。朴槿惠减少对外行程,在青瓦台考虑如何能够“熬过”这个至关重要的时刻。

上月底,朴槿惠已准备改组青瓦台参谋班底,试图通过人员上的调动来改变如今被动的局势。另一方面,她正不断组织座谈会,试图向执政党主要人士、常任顾问和政界元老、在野元老询问消除影响的意见。据悉,被认为是朴槿惠亲信的执政党首李贞炫认为,“需要组建跨党派、跨政治倾向的举国内阁,对人员进行进一步大换血”。

难逃丑闻

朴槿惠在10月25日和11月4日两度发表对国民讲话,就亲信崔顺实涉嫌干政一事向国民道歉。在本月4日的讲话中,朴槿惠强调,将最大限度协助检方调查。不过两次道歉并没有平息事态,质疑和反对之声此起彼伏。韩国民众已多次举行大规模抗议活动,要求朴槿惠下台。

由于卢武铉、金大中、金泳三、李明博等多位前总统都因为家庭成员的贪腐丑闻而身败名裂,韩国人很盼望出现一位真正清廉自持的总统。前总统女儿的身份和单纯的家庭关系,使很多人相信朴槿惠一定能避免贪腐和丑闻。

然而,这个神话最终因为一个叫崔

顺实的女人而破灭,朴槿惠的政治生涯也因此被推到了悬崖边上。

从“亲信干政”丑闻曝光,到检方锁定多起贪腐案;从“岁月”号沉没当天总统“消失”7小时的坊间传言,到不久前媒体抖出青瓦台挪用公款……这场风暴让处在漩涡中心的朴槿惠难以挣脱。

在韩国一家门户网站上,26日某个时刻搜索量最大的前10个关键词都与崔顺实“干政”有关,其中包括“弹劾”一词。一些韩国民众认为,朴槿惠承认曾就讲稿咨询崔顺实,意味着这只是冰山一角,崔顺实对国务的干涉远不止于此。

权力真空

韩国从1987年开始实行总统全民直选制,总统由国民直接选举产生,任期五年,不得连任,政府通常会在任期过半后就成为“跛脚鸭”,限制了各项政策的推进。根据宪法,总统是国家元首和全国武装力量司令,内外政策的制定者,也是国家最高行政长官,可向国会提出立法议案等,还负责各项法律法规的实施。

据“盖洛普韩国”近日公布的民调结果,朴槿惠的支持率仅为4%,为历届总统支持率最低纪录。李家成告诉北京商报记者,“韩国在野三党最迟将于12月9日向国会提交弹劾决议。如果通过,朴槿惠主动辞职的可能性极大,在野党推荐两名总理候选人,责任总理代行总统权力,提前举行下届总统大选。”

按照韩国宪法,要弹劾总统,首先需有国会议员提出弹劾动议,在得到2/3议员赞成之后,弹劾案才能成立;之后,交由宪法法院裁决。在此期间,总统暂时停

职,由总理代理国政。如果宪法法庭裁决弹劾案不成立,总统就复职。

报道指出,韩国国会300名议员中,朴槿惠领导的执政党占128席,在野党166席,无党籍议员6席。弹劾案要成立,至少需要200张赞成票,这意味着,在野党要启动弹劾程序,必须先说服执政党内部至少28名议员倒戈,才可能在国会中通过弹劾动议。

中国社科院亚洲太平洋研究所助理研究员王俊生接受北京商报记者采访时指出:“韩国国内实际上存在两种声音,一种来自于民众要求总统立即下台,另一种则是国会弹劾。两者之间时间概念区别很大,后者程序复杂,实际仍是朴槿惠的另类拖延术。她表达了自己愿意辞职,但韩国马上找出一个合适的继任总统,未必很容易。”

王俊生还表示:“大选在即,朴槿惠在任时间也进入尾声,围绕‘干政门’的政治博弈是执政党与在野党瞄准大选的斗争。未来权力的真空谁来补,朴槿惠将难题抛给了在野党,这将掀起韩国政坛保守势力和进步势力新一轮较量。”

韩国法律专家和学者指出,虽然对朴槿惠发起弹劾的理由已经很充分,但即使国会通过了弹劾动议,要落实弹劾还是非常困难,因为宪法法院的最终裁决才是弹劾的关键。王俊生指出:“目前该法院9名法官有两位即将卸任,起决定作用的7名法官需要6位通过才可以,由此可见通过的难度极高。”此外,弹劾程序需要至少半年时间,预计弹劾案或许要到明年举行总统大选时才有分晓。

北京商报记者 陶凤/文 新华社/图

F
Focus

52位维密天使亮相巴黎 重振“她经济”有望



维多利亚的秘密将于30日在法国巴黎的GrandPalais(巴黎大皇宫)举办,12月5日在CBS播出。作为全球顶级的内衣品牌,维密竟然出现了连续3个月的增长停滞,这让市场多少有些惊讶。作为“她经济”的代表之一,内衣行业一度是市场追捧的对象,相比早已进入寒冬的服装业,内衣行业算是个“避风港”。在业内人士看来,内衣行业整体仍然向上,不过,经济的放缓、消费的乏力及消费人群生活习惯的改变,都让维密的市场份额遭遇了侵袭。

维多利亚的秘密是美国最大的连锁女性内衣零售店,主要经营内衣和泳装等,而且此品牌的年度秀场“维多利亚的秘密时尚秀”也是全世界最热门的时尚秀场之一。维密普遍价格在60-70美元,是美国中产阶级人人都消费得起的大众内衣品牌。它逐步成为全美最大的内衣销售商,LBrand集团现在已是年销售额约100亿美元的内衣帝国。

北京商报综合报道 CFP/图

哇集拉隆功能否胜任新泰王

在经过一个多月时间的揣测与等待之后,北京时间29日上午,泰国国家立法会议主席蓬贝终于宣布,原泰国王位第一继承人哇集拉隆功将按序继承王位,成为泰国新国王。

此举也终结了各界对于泰国王位第二继承人选可能更改的猜想。虽然泰国正式启动王储登基程序,但是,在一些舆论看来,无论是才能还是声望,哇集拉隆功都无法与其父比肩,继位后的他能当好新泰王吗?

中国社科院亚太与全球战略研究院社会文化研究室主任许利平接受北京商报记者时表示:“泰国政府的这一举动,宣布了泰国君主立宪政治制度的延续,向外界释放了泰国政治稳定的信号。”

这种情况,与泰国社会阶级矛盾的尖锐有着直接的关系。占据泰国人口大多数的农民阶级为了改善自身生活水平,屡屡通过民主选举选择支持自身利益的候选人上台。而人口占少数的上流和中产阶级为了维护自身财产,又屡屡用军队暴力手段发动政变来驱逐民选政

家再替换自身支持的候选人上台执政。在政治变乱频繁、社会矛盾尖锐的情况下,泰国国王的价值就前所未有地凸显了出来。

泰国国王在君主立宪改革后仍保留了国家最高领导人的象征地位。普密蓬国王自身的人格魅力以及出色的政治能力,使他屡次利用自己的国王身份在关键时刻力挽狂澜,将泰国从独裁或者动荡的危机中解救出来,完美地发挥了政局稳定器和社会阶层润滑剂的功能。

但问题也就出在了这里,普密蓬国王的巨大声望,更多是他本人的努力所致,而非泰王身份自动带来的附加效果。而他的儿子哇集拉隆功却恰恰缺乏这些资质。

普密蓬在位70年之久,以贤德而深受人民爱戴,而儿子哇集拉隆功却颇有名声争议;见诸报端的各种丑闻不断,泰国人民并不认可这位“独子”。

这位“真龙天子”能不能再像父亲一

样在政治领域发挥举足轻重的作用,外界质疑不断。有分析直接指出,传统王朝政治的合法性已经大不如前,大多数国家的王室只是作为政治妥协的遗留产品继续存在,在政治领域根本没有实际的作用。如果作为泰国国王本身的哇集拉隆功再被社会各界公认“德行不足以治世”的话,那么他也将失去对任何社会阶级进行约束的能力,甚至王室的道统合法性都会严重动摇。

在泰王无法继续维护其固有政治地位的情况下,民主派代表的草根基层和军方代表的中产富人阶层之间本来拥有的缓冲地带也将不复存在,他们之间的矛盾将不可避免地走向激化。前些年的泰国阶级冲突虽然激烈,但双方还克制在理智的限度之内,避免对泰国经济和社会造成直接的影响。一旦矛盾不可避地走向激化,进而发展到失控,那么就将对原本就趋于停滞的泰国经济社会带来可怕的后果。

北京商报记者 陶凤/文